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هل هذا الحيوان على قيد الحياة ؟

.لا ، لقد انقرض 



ما الأسباب التي أدت إلى انقراض الماموث ؟: ما رأيك 

.المناخينتيجة التغير، أو الصيد الجائر لهبسبب انقرضربما 



منذ متى بدأت حقبة الحياة الحديثة ؟

مليون عام 65.5منذ 



كيف تنقسم الفترة الزمنية في حقبة الحياة الحديثة ؟

.دعهوينقسم إلى عصر، وكل العصر الثالث و الرابع تنقسم إلى 



في أي عهد تعيش أنت الآن ؟

عهد الهولوسين



منذ متى بدأ عهد الهولوسين ؟

آلاف عام10منذ 



109حل أسئلة كتاب التمارين صفحة  

65.5
الطباشيري

العصر الرابعالوسطى

العصر الثالث العصر الرابع



أهداف درس اليوم 

ة  ؟كيف تطورت تضاريس الأرض في حقبة الحياة الحديث❑



حقبة الحياة الحديثة   

ادمت استمرت القارات بالتباعد ،واتسع المحيط الأطلسي و تص

الهند مع آسيا ، ما نتيجة ذلك التصادم ؟

جبال الهيملاياتكونت 



حقبة الحياة الحديثة   

ادم ؟تصادمت قارة أفريقيا و قارة أوروبا ، ما نتيجة ذلك التص

جبال الألبتكونت 



حقبة الحياة الحديثة   

كيف تطورت جبال روكي في ذلك الوقت ؟

.ارتفاعهاجبال روكي واصلت



حقبة الحياة الحديثة   

ة ؟ما أهم السلاسل الجبلية التي تكونت في أمريكا الشمالي

.الغربيطول الساحلعلى سييرا نيفادا و جبال كاسكيد سلسلة تكونت



حقبة الحياة الحديثة   

ماذا حدث لجبال الأبلاش في هذه الحقبة ؟

.التأكلفي جبال الأبلاش استمرت



411صفحة 1حل سؤال رقم 

جية تآكلت بفعل العمليات الجيولو



109حل أسئلة كتاب التمارين صفحة  

تكونت نتيجة تصادم الهند و آسيا

تكونت نتيجة تصادم أفريقيا و أوروبا

واصلت ارتفاعها

تكونت غرب أمريكا الشمالية

تكونت غرب أمريكا الشمالية

استمرت في التآكل



حقبة الحياة الحديثة   

كيف تغير المناخ في هذه الحقبة ؟

تحول بدأمنتصف العصر الثالث و في الجزء المبكر منها دافئا ًكان 

.المناخ إلى البرودة 



سين  عهد البليوفي غطت الثلوج القطبين و قمم الجبال 

سمى الذي يـ  عهد البليستوسين في ازدادت البرودة ثم 

.بالعصر الجليدي



حقبة الحياة الحديثة   

ما هو العصر الجليدي ؟

من سطح % 30الجليد فيها يغطي هي فترة زمنية كان 

.  الأرض



حقبة الحياة الحديثة   

ما الأدلة التي تـشُير إلى العصر الجليدي الأخير ؟

تدل علىفي بعض الصخور الأخاديد الجليدية وجود 

.تحرك الأنهار الجليدية فوق اليابسة  



حقبة الحياة الحديثة   

كيف تكونت الأخاديد الجليدية ؟

.المحمولة بالأنهار الجليدية الصخورتكونت بفعل 



حقبة الحياة الحديثة   

ماذا حدث لمستوى البحر في العصر الجليدي ؟

حر انخفض مستوى مياه الب، لذلك  معظم المياه كانت متجمدة بما أن 

. جفت البحار الداخلية وانكشف المزيد من الأراضي الجافة و 

عرض شبه كان 

ي جزيرة فلوريدا ف

ضعفيذلك الوقت

عرضها اليوم



حقبة الحياة الحديثة   

ك كيف تكيفت حيوانات تل

الفترة مع ظروف المناخ 

الباردة للعصر الجليدي ؟

ة كانت تمتلك طبق

.من الفرو 



110حل أسئلة كتاب التمارين صفحة  

30 %

كميات كبيرة من المياه
في الأنهار الجليدية

انخفض
جفت



416صفحة 1حل سؤال رقم 

وكي تكونت جبال الهيملايا و الألب وارتفعت جبال ر

ر و دخلت الأرض في العصو تآكلت جبال الأبلاش ، 

.الجليدي



417صفحة 1حل سؤال رقم 

أخاديد جليدية

هولوسين



417صفحة 5حل سؤال رقم 



417صفحة 7حل سؤال رقم 

سوف تتكون سلاسل جبلية 



417صفحة 8حل سؤال رقم 

29 /  65.5 x  100    =النسبة المئوية

44.2 %=



421صفحة 20حل سؤال رقم 

النسبة المئوية للهولوسين=

10 000 /  1800000 x  100 

= o.55 %



421صفحة 21حل سؤال رقم 

عام مليون  (3.5 = 1.8- 5.3 )= طول عهد البليوسين   

– 65.5 )= طول العصر الثالث   عام مليون(63.7 = 1.8

ن النسبة المئوية للبليوسي=

3.5/  63.7 x  100 

= 5.49 %

البليوسين



422صفحة 8حل سؤال رقم 



412إلى 410تخطيط الدرس صفحة 



الى اللقاء مع الجزء الثاني 



الزمن الجيولوجي ( :  11) الوحدة 

11.1

11.2

11.3

11.4



ما الأحداث الجيولوجية الكبرى في حقبة الحياة الحديثة ؟

وكي و الألب وارتفعت جبال رالهيملايا تكونت جبال 

ر و دخلت الأرض في العصو تآكلت جبال الأبلاش ، 

.الجليدي



كيف تطورت الحياة الحيوانية  على سطح الأرض؟ 

وحيدة الخلية  اللافقاريات الأسماك 

الديناصوراتالزواحفالبرمائيات

الثدييات 
الصغيرة 

??????



الحياة النباتية على سطح الأرض؟ كيف تطورت 

نباتات صغيرة غابات كثيفة
مستنقعات 

الفحم

الأشجار 
المخروطية 

ات أولى النبات
زهرية 

؟؟؟؟



أهداف درس اليوم 

ة  ؟كيف تطورت الحياة في حقبة الحياة الحديث❑



حقبة الحياة الحديثة   

ما صفة الثدييات التي ظهرت في حقبة الحياة الوسطى ؟

منزلية لم تكن أكبر حجما ً من القطط ال) الثدييات صغيرة الحجم كانت 

( في اليوم الحالي 



حقبة الحياة الحديثة   

كيف تغير حجم الثدييات في حقبة الحياة الحديثة ؟

.بصفة جماعية زاد حجم الثدييات 
.حقبة الحياة الحديثة في عاشتهي ثدييات ضخمة : الثدييات العملاقة 



حقبة الحياة الحديثة   

ما الأسباب التي أدت إلى زيادة حجم الثدييات ؟: في رأيك 

( تذكر أن معظمها يأكل الأعشاب ) 

تـعُتبر مصادر غذاء التيانتشار الحشائش و النباتات الزهرية

. للثدييات 



حقبة الحياة الحديثة   

لحوم ؟كيف ساهم انتشار النباتات في زيادة الثدييات آكلات ال

ر وف، مما بزيادة أعداد آكلات النباتات الزيادة في النباتات سمحت 

.التي تعتمد على آكلات الأعشاب الطعام لآكلات اللحوم



حقبة الحياة الحديثة   

لماذا سـمُيت حقبة الحياة الحديثة بعصر الثدييات ؟

.سائدة في ذلك الوقت العملاقة كانت الثديياتلأن 



حقبة الحياة الحديثة   

أذكر أمثلة على الثدييات العملاقة ؟

ةالجمال العملاق–القط سيفي الأسنان –الماموث الصوفي 



حقبة الحياة الحديثة   

في أي عهد بدأ ظهور الثدييات العملاقة ؟

عهد الأوليغوسينفي 



حقبة الحياة الحديثة   
متى ظهر الماموث الصوفي و القط سيفي الأسنان و الكسلان العملاق  ؟

.عهد البليوسين و البليستوسين في 



حقبة الحياة الحديثة   

و المحفوظةالمحنطة أجساد الماموث اكتشف العلماء عدد من 

.لآلاف الأعوام في كتل جليدية 



حقبة الحياة الحديثة   



413صفحة 2حل سؤال رقم 

تم العثور على 

أحافير لثدييات 

عملاقة في بعض 

.الصخور و الجليد 



حقبة الحياة الحديثة   

أين تواجدت أحافير الثدييات العملاقة  ؟

.آسيا و أوروباو الجنوبيةو أمريكا الشمالية في 



حقبة الحياة الحديثة   

كيف انتشرت الثدييات في القارات المختلفة ؟

ين تصل بالتي كانت عبر الجسور البرية هجرة الكائنات عن طريق 

.في الماضي القارات



حقبة الحياة الحديثة   

إلى أستراليا ؟( الكنغر ) كيف انتقلت الجرابيات 

جنوبية عبر القارة القطبية الأسترالياإلى أمريكا الجنوبية هاجرت من 

.الجسور البرية عن طريق 

عض عن بعضها الببعد انفصال القاراتتطورت أنواع الجرابيات بمرور الوقت 



414صفحة 3حل سؤال رقم 

تصادم القارات و تكون الجسور البرية بينها 



حقبة الحياة الحديثة   

أين تم اكتشاف أقدم أحافير أسلاف البشر ؟

6عمرها ، حيث بلغ أفريقيافي 

عام تقريبا ً ملايين 



حقبة الحياة الحديثة   

ات ؟كيف هاجر البشر من قارة أفريقيا إلى بقية القار

قارات تصل بين الالتي كانتالجسور البرية باستخدام 

.والذي تغطيه المياه الآنخلال العصر الجليدي



حقبة الحياة الحديثة   

عام الماضية ؟10000كيف تغير المناخ خلال 

.المناخ أكثر دفئاً و جفافاً أصبح 



حقبة الحياة الحديثة   

كيف  أثر تغير المناخ على الثدييات العملاقة ؟

و حلت الغابات محل الحشائشعندما تغير المناخ 

.انقرضت الثدييات العملاقة 



حقبة الحياة الحديثة   

ما التغيرات المستقبلية للأرض ؟
.الناتج عن حرق الوقود الأحفوري الاحترار العالمي تمر الأرض بحالة من 



415حل تمرين صفحة 

عام مليون65.5= طول الحقبة الحديثة 

2.6-65.5= طول العصر الثالث  

لث النسبة المئوية للعصر الثا=مليون عام 62.9=

62.9/  65.5 x  100 

= 96.03 %



416صفحة 2حل سؤال رقم 

ناخي انقرضت الثدييات العملاقة نتيجة التغير الم



417صفحة 3حل سؤال رقم 



417صفحة 6حل سؤال رقم 

الثدييات العملاقة 

الحديثة

الأفيال

الحيتان الكبيرة

وحيد القرن

الدببة القطبية



419صفحة 4حل سؤال رقم 
بحار داخلية

عهد البليستوسين

حقبة الحياة الحديثة

الثدييات

العصر الجليدي



420صفحة 8حل سؤال رقم 



421صفحة 15حل سؤال رقم 

غير أعتقد انها فكرة جيدة ، فقد تسبب البشر بحدوث ت

(19منتصف القرن ) مناخي منذ بداية الثورة الصناعية 

عرفوا كيف تطورت الحياة  على الأرض وكيف تغير 

.المناخ  وحركة القارات خلال تاريخ الأرض 



422صفحة 5حل سؤال رقم 



110حل أسئلة التمارين صفحة 

تطورت

و الحشائش

الحيوانات

الثدييات

عصر الثدييات



110حل أسئلة التمارين صفحة 

عملاقةصغيرة الحجم

الماموث
الكسلان العملاقانالقط سيفي الأسن

ت ساعدت الجسور البرية على هجرة الكائنات إلى بيئا

مختلفة عن موطنها الأصلي ومن ثم انعزلت و تطورت



111حل أسئلة التمارين صفحة 

6

أفريقيا

البشر

البليستوسين

أفريقياالبشر
آسياأوروبا

أمريكا الشمالية

جسر بري



111حل أسئلة التمارين صفحة 

التغير المناخي

تمر الأرض حالياً بظاهرة الاحترار العالمي



415إلى 413تخطيط الدرس صفحة 



تم بحمد الله 


